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ΑΠΑΝΣΖ΢ΔΗ΢ ΘΔΜΑ Α: 
 
Α1. γ. 

 

Α2. δ. 

 

Α3. γ. 

 

Α4. α. 

 

Α5.  α. – ΢  β. – Λ  γ. – Λ  δ. - Λ  ε. – ΢ 

 



 

 

 

 
ΑΠΑΝΣΖ΢ΔΗ΢ ΘΔΜΑ Β: 

 

ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Β1. 

2NH3 + 3 CuO → N2 + 3 Cu + 3H2O 

 

5 CH3 CH CH3 + 2 KMnO4 + 3 H2SO4 → 5 CH3COCH3 + 2 MnSO4 + K2SO4 + 8 H2O 

          │ 

         OH 

 



 

 

ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Β2.  

α. Απμάλνληαο ηε ζεξκνθξαζία ζην δνρείν ε αληίδξαζε ζα κεηαηνπηζηεί ιόγω Αξρήο 

Le Chatellier πξνο ηελ ελδόζεξκε θνξά, δειαδή αξηζηεξά. Δπνκέλωο, ζα κεηωζεί ε 

πνζόηεηα ηεο NH3. 

Δπεηδή ζα κεηαηνπηζηεί αξηζηεξά ε αληίδξαζε ιόγω αύμεζεο ζεξκνθξαζίαο ζα 

απμεζνύλ ηα αληηδξώληα θαη ζα κεηωζνύλ ηα πξνϊόληα. Άξα ζα κεηωζεί ην πειίθν ηεο 

Kc. 

β. Αύμεζε ηνπ όγθνπ έρεη ωο απνηέιεζκα ηελ κείωζε ηεο πίεζεο, άξα ε αληίδξαζε 

ιόγω ηεο Αξρήο Le Chatellier ζα κεηαηνπηζηεί πξνο ηνπο πεξηζζόηεξνπο αέξηνπο 

όγθνπο, δειαδή αξηζηεξά. Άξα ζα κεηωζεί ε NH3.  

Ζ Kc ζα παξακείλεη ζηαζεξή, επεηδή δελ αιιάδεη ε ζεξκνθξαζία. 

 

ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Β3.  

α. Ζ πεξηνρή αιιαγήο ρξώκαηνο ηνπ δείθηε είλαη: 

ρξώκα ηνπ ΖΓ όηαλ pH < pKα – 1 = 4. 

ρξώκα ηνπ Γ- όηαλ pH > pKα + 1 = 6. 

Σν δηάιπκα HCl είλαη όμηλν θαη έρεη ζίγνπξα ηηκή κηθξόηεξε ηνπ pH = 4. 

Άξα, ην δηάιπκα ζα γίλεη θόθθηλν. 

β. Ο δείθηεο ζα αξρίζεη λα αιιάδεη ρξώκα όηαλ ην pH ηνπ δηαιύκαηνο μεπεξάζεη ηελ 

ηηκή pH = 4. ΢ηελ πεξηνρή pH από 4 έωο 6 ζα έρεη έλα ελδηάκεζν ρξώκα κεηαμύ ηνπ 

θόθθηλνπ θαη ηνπ θίηξηλνπ θαη όηαλ ην pH μεπεξάζεη ηε ηηκή 6 ζα απνθηήζεη κόληκν 

θίηξηλν ρξώκα. 

ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Β4. 

α. 11Nα: 1s2 2s2 2p6 3s1 

3ε πεξίνδνο, ΗΑ(1ε) Οκάδα, Σνκέαο s 

17Cl: 1s2 2s2 2p6 3s2 3p5 

3ε πεξίνδνο, VIIΗΑ(17ε) Οκάδα, Σνκέαο p 

19K: 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1 

4ε πεξίνδνο, ΗΑ(1ε) Οκάδα, Σνκέαο s 

β. r (17 Cl) < r (11 Nα) < r (19 K) 

Ζ αηνκηθή αθηίλα ζε κία πεξίνδν ηνπ πεξηνδηθνύ πίλαθα απμάλεηαη από δεμηά πξνο ηα 

αξηζηεξά ιόγω κείωζεο ηνπ δξαζηηθνύ ππξεληθνύ θνξηίνπ. Άξα, ην 11Να έρεη 

κεγαιύηεξε αηνκηθή αθηίλα από ην 17Cl, ελώ ζε κία νκάδα ηνπ πεξηνδηθνύ πίλαθα 

απμάλεηαη από πάλω πξνο ηα θάηω ιόγω αύμεζεο ηνπ αξηζκνύ ηωλ ζηηβάδωλ. 

Άξα, ε αηνκηθή αθηίλα ηνπ 19Κ είλαη κεγαιύηεξε από απηή ηνπ 11Να. 



 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

ΑΠΑΝΣΖ΢ΔΗ΢ ΘΔΜΑ Γ: 
 
ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Γ1. 

Α: CH3CH2OH 

Β: CH3CH2COOH 

Γ: CH2 = CH2 

Γ: CH2 CH2 

     │     │ 

    Cl     Cl 

Δ: CH ≡ CH 

Ε: CH3CH = O 

Ζ: CH3COONH4 

Θ: CH3CH2Cl 

Η: CH3CH2CN 

Κ: CH3CH2COOH 

Β: CH3CH2COONa 

Λ: CH3CH2CH2NH2 

Μ: (CH3CH2COO)- (CH3CH2CH2NH3)
+ 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ Γ2.  

α.  2 2 2 2CH CH CH CH CH CH CH CH


           

β.  2 2CH CH CH CH


       

                         │                              │ 

                   CN                      CN 

 

 

 

 



 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ Γ3. Αρχικά βρίςκουμε τα mol των ουςιών που ζχουμε: 

 

3 4

3 4

2

( ) 40

8
( ) 0,2

40

6,72
( ) 0,3

22,4 22,4



 

  

H

Mr C H

n C mol

V
n H mol

  

                               κατ 

mol 
3 2

CH C CH H  →
3 2

CH CH CH  

 

Αρχ.   0,2           0,3 

 

Α/Π.   0,2           0,2        0,2 

 

ΤΕΛ   -               0,1        0,2 

 

   κατ. 

mol 
3 2 2

CH CH CH H  →
3 2 3

CH CH CH  

 

Αρχ.   0,2               0,1 

 

Α/Π.   0,1              0,1           0,1 

 

ΤΕΛ   0,1                -             0,1 

Επομζνωσ όταν ολοκληρωθεί η αντίδραςη θα ζχουμε: 

0,1 mol 
3 2

CH CH CH  

0,1 mol 
3 2 3

CH CH CH  

 



 

 

 

 

 
 
ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ ΘΔΜΑ Γ: 
 

 

 

 

 

 



 

 

ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Γ1. 

α. Y1: NH3   0,1 m   pH = 11 

pH = 11 
 
pOH = 3   [ OH- ] = 10- 3 M 

mol  NH3 + H2O 



 
NH4

+ + OH- 

   

Αξρηθό: 0,1        -        -     

Η.Η.:  0,1 – x                  x           x 

 

x = 10-3 M 

α = 
3

2x 10
10

c 0,1


   

β. Λακβάλνληαο ηνπ απινπνηεκέλνπο ηύπνπο ηνπ Ostwald έρνπκε: 

Kb = 
 

2
32

5
10x

10
C 0,1



   

 

Y2 : CH3 NH2 1 Μ  α = 0,02 

 

CH3NH2 + H2O 



 
CH3 NH3

+ + OH- 

Αξρηθό:      1         -   - 

Η.Η.:     1 – y         y  y 

Kb = α2 c = 4 · 10- 4 

γ. Δπεηδή Κb (CH3 NH2) > Kb (NH3) θαη ζ = 25ν C, ε CH3 NH2 είλαη ηζρπξόηαηε βάζε. 

 

ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Γ2. Οη νπζίεο αληηδξνύλ άξα βξίζθνληαη ηα mol ηνπο 

n(NH3)  = C · V = 0,1 · 0,2 = 0,02 mol 

n(HCl) = C · V = 0,05 · 0,2 = 0,01 mol 

 

 

 



 

 

 

NH3 + HCl 
 
NH4Cl 

Αξρηθό: 0,02 0,01     -            

Α/Π:  0,01 0,01  0,01 

Σειηθό:             0,01      -          0,01           

Σειηθέο ζπγθεληξώζεηο [NH3] = [NH4Cl] = 
0,01

1
= 0,01 M. 

Σν δηάιπκα πνπ πξνθύπηεη είλαη ξπζκηζηηθό. 

Άξα, [ΟΖ-] = Κb 
ΒΑΣΗΣ

ΟΞΕΟΣ

C

C  
= 10-5 

0,01

0,01  
= 10- 5 Μ. 

Άξα, pOH = 5 
 
pH = 9. 

 

ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Γ3. Οη αληηδξάζεηο αληηδξνύλ, άξα βξίζθνπκε ηα mol ηνπο. 

n(CH3NH2) = C · V = 1 · 0,01 = 0,01 mol 

n(HCl) = C · V = 0,005 · 0,2 = 0,01 mol 

 

 CH3 NH2 + HCl 
 
CH3 NH3 Cl 

Αξρηθό:      0,01       0,01         - 

Α/Π:       0,01       0,01             0,01 

Σειηθό:                    -             -                0,01 

  [CH3 NH3 Cl] = 
n 0,01

v 0,25
  = 0,04 M 

mol  CH3 NH3 Cl → CH3NH3
+ + Cl- 

Αξρηθό:      0,04        -           - 

Σειηθό:                   -        0,04      0,04 

 

 

 

 

 



 

 

 

Σν Cl- δελ αληηδξά κε ην λεξό, επεηδή πξνέξρεηαη από ηζρπξό νμύ. 

CH3 NH3
+ + H2O 



  CH3NH2 + H3Ο
+ 

Αξρηθό:     0,04 

Η.Η.:  0,04 – x        x   x 

 

Kα ( CH3 NH3
+) = 

14 10

w

4

b

K 10 10

K 4 10 4

 


 

  

Kα = 

2 10 2

2

x 10 x

C 4 4 10




  


x = 10- 6 m pH = 6. 

 

ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Γ4. Οη νπζίεο αληηδξνύλ κεηαμύ ηνπο άξα βξίζθνπκε ην mol ηνπο 

HCOOH
n C λ 0,1 0,1 0,01mol      

3NH
n C λ 0,1 0,1 0,01mol      

3 4
HCOOH NH HCOONH   

Αξρ. 0,01     0,01 

Α/Π. 0,01     0,01             0,01 

Σει.   -           -                  0,01 

  
4

0,01
HCOONH 0,05M

0,2

      

       
4 4

HCOONH HCOO NH    

Αξρ.  0,05 - - 

Σει.   -                   0,05       0,05 

Δπεηδή θαη ηα δπν ηόληα πνπ πξνθύπηνπλ αληηδξνύλ κε ην λεξό ζα 

ζπγθξίλνπκε ηηο ζηαζεξέο ηνπο γηα λα πξνζδηνξίζνπκε αλ ην δηάιπκα 

είλαη όμηλν, βαζηθό ή νπδέηεξν. 

 
14

10

b 4

Kw 10
Κ HCOO 10

Ka 10


 


    

 
14

9

a 4 5

Kw 10
Κ NH 10

Kb 10


 


    



 

 

Δπεηδή  4( )  a bNH K HCOO επηθξαηεί ζην δηάιπκα ν ηνληηζκόο ηνπ 

4
ΝΖ , άξα ην δηάιπκα ζα είλαη όμηλν. 


